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2. PREZENTAREA SCENARIULUI APROBAT ÎN CADRUL STUDIULUI DE FEZABILITATE 

2.1. PARTICULARITĂȚI ALE AMPLASAMENTULUI 

2.1.1. Descrierea amplasamentului 

Terenurile propuse pentru realizarea investiției sunt situate în extravilanul comunei Căteasca, aparțin 
domeniului public al statului Român și se află în administrarea A.N. Apele Române prin A.B.A. Argeș-Vedea. 

Lucrările ce fac obiectul prezentei investiții vor fi efectuate în albia râului Argeș, în zona podului amplasat pe 
DJ703B peste râul Argeș, la km 85+328, în comuna Cătesca, județul Argeș, amonte și aval de pod. 

Lucrările sunt amplasate în bazinul hidrografic Arges (cod cadastral X), pe cursul de apă al râului Arges, cod 
cadastral X-1. 

 

2.1.2. Topografia 

Ridicările topohidrografice au fost efectuate în sistem naţional STEREO-70. 

Ridicările topografice au fost realizate cu staţii totale astfel încât datele să fie utilizate pentru modelarea 
terenului în spaţiu (coordonate x, y, z) şi să poată fi prelucrate cu programe de proiectare. 

Ridicările au fost efectuate astfel încât să redea cu o mai mare exactitate configuraţia reală a terenului 
(densitatea punctelor suficient de mare). 

Pe baza ridicărilor topohidrografice a fost întocmit un plan de situaţie realizat pe baza punctelor ridicate şi au 
fost puse în evidenţă accidentele de teren sau construcţii existente. 

Planul conţine pe lângă limitele albiei, construcţii existente (lucrări de apărare existente, podul cu pile și culei, 
clădiri, utilităţi, etc.) şi detalierea cotelor în zonele de degradare sau eroziune. 

Ridicările topografice au fost materializate prin planuri de situaţie şi profile transversale. 

 

2.1.3. Clima și fenomenele naturale specifice zonei 

Teritoriul judeţului Argeș se încadrează în perimetrul sectorului de climă continentală. 

Temperatura aerului se caracterizează printr-o mare neuniformitate teritorială. Media anuală este cuprinsă 
între 10,5°C în sud şi -2,0°C în extremitatea nordică. 

Cantităţile medii anuale de precipitații cresc de la 600 mm la 1.400,0 mm, mai mult de jumătate din suprafaţa 
judeţului Argeş primind cantităţi medii anuale între 800 şi 1.400,0 mm. 

Cantităţile medii de precipitaţii sunt cuprinse între 40 şi 100,0 mm. 

Duratele medii anuale ale stratului de zăpadă variază între 200 zile pe culmile carpatice şi 40-50 zile în 
jumătatea sudică a judeţului. 

Frecvenţa medie anuală a vântului din direcţia NV reprezintă cca 18%, după care urmează direcţia de circulaţie 
din V, cu o frecvenţă medie de cca 13-14%. Vitezele medii anuale înregistrează valori de 2,3 m/s pentru direcţia 
NV şi 1,8 m/s pentru direcţia V. 

Adâncimea de îngheţ a regiunii în care se află amplasamentul este de 80-90 cm (conform STAS 6054-77). 

Conform CR 1-1-3/2012 - Cod de proiectare evaluarea acțiunii zăpezii asupra construcțiilor, valoarea 
caracteristică a încărcării din zăpadă pe sol, sk în N/m2, pentru altitudini A = 1000 m, este de 2,0 N/m2. 

Conform CR 1-1-4/2012 - Cod de proiectare evaluarea acțiunii vântului asupra construcțiilor, valoarea de 
referință a presiunii dinamice a vântului, qb în kPa, având IMR= 50 ani, este de 0,5 kPa. 
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2.1.4. Geologia, seismicitatea 

Succesiunea litologică interceptată și prezentată în investigațiile geotehnice realizate este următoarea: 

 0,00 - 0,90 m Umplutură alcătuită din balast în masă argiloasă; 

 0,90 - 1,30 m Nisip prăfos cafeniu cu pietriș umed afânat; 

 1,30 - 3,70 m Argilă cenușie cu oxizi de Fe și Mn plastic vârtoasă; 

 3,70 - 6,00 m Praf nisipos cenușiu cu oxizi de Fe umed, vârtos; 

 6,00 - 7,80 m Nisip cenușiu cu pietriș umed, mediu îndesat; 

 7,80 - 9,00 m Argilă cenușiu-verzuie cu oxizi de Fe plastic vârtoasă. 

 9,00 - 11,90 m Argilă prăfoasă cenușie cu oxizi de Fe și Mn, plastic vârtoasă la praf argilos 
cenușiu cu oxizi de Fe, plastic vârtos – loess prăfos; 

 11,90 - 13,00 m Praf nisipos argilos gălbui-cenușiu cu oxizi de Fe, vârtos; 

 13,00 - 14,50 m Argilă prăfoasă nisipoasă gălbuie cu oxizi de Fe plastic vârtoasă; 

 14,50 - 15,60 m Argilă gălbuie-verzuie cu oxizi de Fe plastic vârtoasă cu concrețiuni calcaroase, 
puțin activă; 

 15,60 - 16,30 m Argilă cenușiu-verzuie cu oxizi de Fe și Mn plastic vârtoasă; 

 16,30 - 20,00 m Argilă prăfoasă cenușie cu oxizi de Fe plastic vârtoasă, mediu activă. 

 
Conform hărţii de macrozonare seismică, anexă la SR 11100/1-93, zona se încadrează în macrozona de 
intensitate 71, cu perioadă de revenire de 50 de ani. 

Conform hărţilor anexe la normativul P100-1/2013, valoarea de vârf a acceleraţiei terenului pentru proiectare, 
pentru cutremure având intervalul mediu de recurenţă IMR= 225 ani, este: ag= 0,30 g și 20% probabilitate de 
depășire în următorii 50 de ani, iar perioada de control (colţ) a spectrului de răspuns Tc=1,0 sec. 

 
2.1.5. Devierile și protejările de utilități afectate  

Lucrările de consolidare de mal nu afectează utilități existente. 

 
2.1.6. Sursele de apă, energie electrică, gaze, telefon pentru lucrări definitive și provizorii 

Lucrările sunt de stabilizare a malurilor, prin natura lor nu utilizează resurse de apă sau alte utilități. 

Lucrările sunt situate în extravilanul comunei Căteasca. 

Pentru execuția lucrărilor și pentru organizarea de șantier utilitățile se vor asigura din rețelele existentă în zona 
lucrărilor. 

 
2.1.7. Căile de acces permanente, căile de comunicații 

Accesul se va realiza pe drumuri publice, respectiv pe drumul județean DJ703B și pe drumurile comunale din 
apropierea lucrării. 

 
2.1.8. Căile de acces provizorii 

Pentru accesul utilajelor de execuție se vor amenaja rampe și drumuri de la drumurile publice până la lucrare, 
prin curățarea terenului, nivelare și așternerea unui strat de balast. 

 
2.1.9. Bunuri de patrimoniu cultural imobil 

Nu este cazul. 
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2.2. SOLUȚIA TEHNICĂ 

2.2.1. Caracteristici tehnice și parametri specifici obiectivului de investiții 

Încadrarea lucrării 

Lucrarea se încadrează în categoria de importanță “C” - construcții de importanță normală, conform 
“Regulamentului pentru stabilirea categoriei de importanta a construcțiilor” (B.C 4/1996). 

Stabilirea categoriei construcţiilor hidrotehnice şi în consecinţă încadrarea lor în clase de importanţă a fost 
făcută conform STAS 4273-83. Astfel construcţiile au fost încadrate în clasa de importanţă IV. 

Lucrarea se va verifica la următoarele exigenţe: 

A7 - rezistenţa şi stabilitate la solicitări statice, dinamice, inclusiv la cele seismice, pentru construcţii și 
amenajări hidrotehnice 

B5 - siguranţa în exploatare pentru construcţii și amenajări hidrotehnice 

D - sănătatea oamenilor şi protecţia mediului 

 

La proiectarea lucrărilor s-au avut în vedere următoarele elemente: 

- studiul de fezabilitate 
- configuraţia terenului 
- ridicarea topografică şi batimetrică 
- date hidrologice 
- studiul geotehnic 

La elaborarea proiectului tehnic de execuție s-au respectat soluțiile din studiul de fezabilitate aprobat. 

 

Descrierea soluției generale 

În vederea stopării eroziunilor din zona podului, sunt propuse lucrări de apărări de mal și de stabilizare a albiei. 

Lucrările prevăzute sunt: 

- consolidări de mal, pe o lungime de 416 m, atât pe malul stâng cât și pe malul drept, amonte și aval de pod 

- două praguri de fund îngropate, din anrocamente, aval de pod 

Pentru stabilirea soluției de consolidare a malurilor a fost efectuat un calcul hidraulic. Acesta a cuprins o zonă 
mai extinsă decât cea pe care vor fi realizate lucrările, respectiv o lungime de 740 m. 

Convențional, corespunzător condițiilor calculului hidraulic cu programul HEC RAS, numerotarea profilelor s-a 
făcut din aval (profil 0) înspre amonte (profil 740). 

Lucrările de consolidare a malurilor sunt prevăzute între profilele 284 (aval) și 700 (amonte). 

 

Descrierea lucrărilor 

Consolidări de mal 

Consolidarea de mal se va realiza în continuarea lucrării existente amonte de pod, racordându-se la aceasta. 

Consolidarea va avea o lungime de 416 m pe fiecare mal, 230 m amonte de pod și 186 m aval de acesta. 

Consolidarea de mal va consta dintr-un prism de anrocamente realizat la baza taluzului existent, pe o înălțime 
de 4,0 m, care va împiedica erodarea malului. 
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Lucrarea va urmări malul existent, sprijinindu-se pe acesta. 

Poziția prismului a fost astfel stabilită încât să nu fie semnificativ îngustată secțiunea de curgere, dar nici să 
nu fie necesară realizarea de săpături pentru așezarea prismului, astfel încât să nu fie destabilizat malul 
natural. 

În vederea realizării consolidărilor pe ambele maluri, se va realiza și o reprofilare a albiei, care se va racorda 
la capete la cotele talvegului existent. 

Din considerentele menționate, lățimea albiei amenajate va fi variabilă, de la 11,00 la 18,00 m. 

 

Praguri de fund îngropate 

Pentru stabilizarea albiei, au fost prevăzute două praguri de fund îngropate, la nivelul albiei existente, pe toată 
lățimea albiei. 

Primul prag este prevăzut la 20 m aval de axul podului (de la profilul 450), iar al doilea la o distanță de circa 
116 m aval de primul (de la profilul 312). 

Pragurile vor avea fiecare lungimea de 22 m și vor avea în lung panta profilului albiei amenajate a râului. 

Pragurile se vor realiza pe toată lățimea albiei, încastrate sub consolidarea de mal. 

 

2.2.2. Varianta constructivă de realizare a investiției 

Soluțiile constructive pentru lucrările prevăzute sunt descrise în continuare. 

Consolidări de mal 

Consolidarea de mal constă dintr-un prism de anrocamente de 300 – 2000 kg/buc (HMB 300/1000 și HMB 
1000/3000, conform SR EN 13383-1:2003), sprijinit pe malul erodat. 

Dimensiunea pietrei a reieșit în urma calculului hidraulic, astfel încât să fie asigurată stabilitatea la viteza de 
curgere a râului dar și să existe posibilitatea împănării între ele. 

Prismul se va așeza pe o saltea dublă umplută cu nisip, la nivelul talvegului amenajat. Lungimea liberă a 
saltelei în fața prismului va fi de minim 2,50 m. 

Prismul va avea o lățime de circa 3,60 m la partea superioară astfel încât grosimea protecției să fie de minimum 
2,00 m, reprezentând cel puțin două straturi de piatră. 

Taluzul prismului va avea panta de 1:1,5. 

Înălțimea prismului a fost stabilită de 4,00 m. 

Înainte de realizarea prismului, sub acesta se va așeza salteaua din geotextil umplută cu nisip iar pe malul 
existent se va așterne un geotextil de 800 g/mp cu rol de filtru. 

 

Praguri de fund îngropate 

Pragurile se vor realiza din anrocamente de 300 – 2000 kg/buc (HMB 300/1000 și HMB 1000/3000, conform 
SR EN 13383-1:2003), în săpătură, astfel încât partea superioară să fie la nivelul talvegului. 

Anrocamentele se vor așeza pe un geotextil cu greutatea 800 g/mp, pe toată suprafața fundului săpăturii. 

Pragurile se vor realiza pe toată lățimea albiei, pe o lungime de cca. 20m, încastrate sub consolidarea de mal,. 

Grosimea pragurilor va fi de 2,0 m, iar la capătul aval, pe o lungime de circa 6,50 m, este prevăzută o grosime 
de 3,0 m care să lucreze ca un pinten. 
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Tehnologii de execuție 

Toate lucrările menționate se vor realiza respectând măsurile de protecția mediului și cele referitoare la 
securitatea și sănătatea în muncă. 

Utilajele de execuţie 

Înainte de începerea execuţiei, constructorul trebuie să pregătească utilajele de execuţie specifice acestui gen 
de lucrări şi condiţiilor naturale ale amplasamentului (mal înalt şi abrupt, nivele variabile ale cursului de apă). 
În principal, este vorba despre o automacara cu braţ corespunzător modului de execuţie, de pe mal sau de pe 
prismul din anrocamente în înaintare. La fel de importante sunt echipamentele auxiliare de execuţie, respectiv 
cuve atunci când punerea în operă a anrocamentelor se realizează cu automacaraua şi dispozitive de prindere, 
manipulare. Deasemenea, este important un utilaj pentru săpături sub nivelul apei, pentru patul saltelelor și 
reprofilarea fundului albiei pentru a se realiza o suprafaţă cât mai plană, la cotele din proiect. 

Trasare şi predare amplasament 

La începerea execuţiei lucrărilor, se va proceda la predarea amplasamentului şi constructorul va face trasarea 
lucrărilor, corespunzător proiectului, ce va fi verificată de toţi factorii răspunzători. Va planta repere care să nu 
fie afectate în timpul lucrărilor, pentru o eventuală refacere a trasării în caz de distrugere şi va asigura 
mijloacele de trasare curentă, pentru asigurarea profilului şi aliniamentului fiecărui element al lucrării. 

Va verifica printr-o măsurătoare proprie corespondenţa topografiei amplasamentului cu cea din proiect, putând 
exista diferenţe datorate evoluţiei în timp a cursului de apă.  

Va stabili împreună cu Beneficiarul locul de depozitare a materialului reutilizabil şi a celui ce nu poate reutilizat. 

Acces la lucrare 

Se va găsi, corespunzător configuraţiei terenului, cel mai bun acces cu utilajele de execuţie, pe la unul din 
capete, în cazul execuţiei de pe mal, sau pe la capătul amonte în cazul optării execuţiei de pe prismul de 
anrocamente în înaintare, amenajându-se corespunzător. Pentru accesul pe mal se vor realiza rampe în 
săpătură. Pentru circulaţia utilajelor, se va aşterne un strat de balast de 30 cm grosime. 

Faze de execuţie 

Execuţia lucrărilor se va realiza în următoarele etape, sau faze, care este bine să fie făcute succesiv, la timp 
scurt între ele, pentru a fi afectate cât mai puţin de către cursul de apă, sau concomitent. 

 Consolidări de mal  

- Curăţirea amplasamentului de vegetaţie, deşeuri, părţi de arbori purtate de ape şi înglobate în aluviuni, 
material mâlos necorespunzător şi evacuarea lor în gropi de gunoi ; 

- Excavarea la profil a pământului de la baza lucrării, pentru reprofilare și pentru așezarea saltelei și 
realizarea prismului 

Lucrările vor începe prin realizarea săpăturilor cu draglina sau excavator cu braț lung. 

Pământul rezultat va fi depus pe malul săpăturii cât mai departe, la min 2,0 m, apoi dus în depozit şi sortat în 
funcţie de calitatea lui. 

Se va executa de pe mal, sau de pe capul prismului de anrocamente prin înaintare, în funcţie de metoda de 
lucru adoptată. Se vor respecta cotele şi forma din profilele din proiect. Se va respecta planeitatea suprafeţei 
patului, cu toleranţele stabilite în caietul de sarcini sau din proiect. Materialul va fi evacuat în zone indicate de 
Beneficiar; 

- Așezarea saltelelor duble din geotextil umplute cu nisip cât mai repede, după execuţia patului, 
operaţiunile fiind organizate în acest sens; 

Se vor aproviziona în organizarea de şantier unde se vor depozita corespunzător, conform prescripțiilor 
producătorului și caietului de sarcini. 
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Rolele de saltea sunt desfășurate cu ajutorul unui cadru dreptunghiular adecvat și instalate pe stratul suport 
cu un utilaj corespunzător. 

Fâșiile se vor așeza începând dinspre aval înspre amonte astfel încât fâșia din amonte să se suprapună peste 
fâsia din aval pentru a nu fi deteriorată în timpul exploatării. Execuția se poate face pe tronsoane. 

Toate suprapunerile trebuie executate cu atenție deosebită. Lățimea suprapunerii a două panouri alăturate de 
saltea trebuie să fie ≥ 100 cm în cazul instalării sub apă. 

Imediat după instalarea saltelei se va face o lestare a acesteia cu anrocamente de dimensiuni mai reduse 
până la realizarea prismului. 

- Prismul din anrocamente reprezintă lucrarea de bază a protecţiei şi se va executa imediat după aşternerea 
saltelelor. Punerea în lucrare a pietrei se va face prin basculare, prin înaintare. Piatra va fi aşternută pe saltea, 
sau pe materialul depus anterior şi nu pe taluz. Se vor respecta dimensiunile şi cota din proiect, precum şi 
calităţile şi dimensiunile pietrelor din caietul de sarcini. 

Se va da o atenţie deosebită realizării capetelor apărărilor de mal, întorcându-se coronamentul prismului spre 
mal, când este cazul, astfel încât să se facă o bună racordare cu acesta. 

- Filtrul din geotextil de 800g/mp se aşterne pe taluzul malului ce se protejează, începând de la capătul 
saltelelor, ţinute în aşteptare şi pliate pe taluzul dinspre mal al prismului din anrocamente până la coronamentul 
acestuia, unde vor fi lăsate în aşteptare, până la executarea prismului. Geotextilul va fi în fâşii transversale, 
suprapuse pe 20 cm, capetele de jos ale acestora fiind lestate şi vor fi manipulate mecanic şi manual. 
Caracteristicile de calitate ale geotextilului vor respecta prevederile caietului de sarcini. 

- Praguri de fund îngropate se vor realiza la pozițiile din proiect respectând cotele și dimensiunile. Se va 
realiza săpătura pentru realizarea pragului apoi se va așeza geotextilul care se va lesta odată cu punerea în 
operă a acestuia. Pragurile de fund se vor realiza înainrtea consolidărilor de mal în zona respectivă 

 

2.2.3. Trasarea lucrărilor 

Trasarea lucrărilor se va face prin materializarea pe teren a punctelor caracteristice, furnizate prin coordonate 
STEREO 70 (același sistem în care a fost realizată și ridicarea topografică). 

Punctele caracteristice vor fi în axul lucrărilor, pentru fiecare secțiune din 20 în 20 m în axul reprofilării. 

Axele consolidărilor de mal pe cele două maluri vor fi la partea superioară a prismului din anrocamente, înspre 
râu. 

Plecând de la aceste elemente , Constructorul va putea să-și materializeze elemente auxiliare de trasare care 
să fie în afara apei. 

 

2.2.4. Protejarea lucrărilor executate și a materialelor din șantier 

Lucrările hidrotehnice prevăzute se desfăşoară în albia minoră a râului, fiind în consecinţă sub influenţa 
nivelurilor variabile ale apei, de care trebuie să se ţină seamă la planificarea şi organizarea lucrărilor. 

Atât în amplasamentul lucrărilor cât şi în zonele de staţionare a utilajelor şi de depozitare a materialelor se vor 
amplasa mire hidrometrice la care se va citi zilnic nivelul apei. 

De asemenea se va ţine în permanenţă legătura cu cea mai apropiată staţie hidrometrică pentru a cunoaşte 
din timp prognoza asupra debitelor şi nivelelor, în vederea luării măsurilor de protecţie adecvate. 

Depozitarea materialelor va trebui făcută în ordine, în afara amprizei lucrării. 

De asemenea se va avea grijă ca materialele să fie depozitate corespunzător până la punerea lor în operă. 
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ANEXA 1  

PROGRAM DE CONTROL AL EXECUŢIEI  
 

Lucrarea : Execuție prag de fund și lucrări de stabilizare a malurilor, aferente podului amplasat pe 
DJ703B, la km 85+328, în comuna Căteasca, județul Argeș 

 

Nr. 
crt. 

Faza la care se execută controlul 
Documente 
întocmite 

Cine execută 
controlul 

 Consolidări de mal si Praguri de fund din anrocamente   

1.  Trasare PV B + E +Topo 

2.  Montarea saltelei duble umpluta cu nisip - o dată pentru fiecare mal PVLA B + E + P 

3.  Montarea geotextilului PVLA B + E + P 

4.  
Realizarea prismului din anrocamente - cote finale, formă și dimensiuni - o dată 
pentru fiecare mal 

PVFD B + E + P + I 

Inspectoratul de Stat în Construcţii      Beneficiar          Executant          Proiectant 

 

 

 

NOTĂ: 

PVFD – proces verbal de control al calităţii lucrărilor în faze determinante 

PVLA – proces verbal de control de lucrări ascunse  

PVR – proces verbal de recepţie 

PV – proces verbal 

I - Inspectoratul de Stat în Construcţii ; B – Beneficiar (prin reprezentat sau Consultantul) ; E – Executant ; P – Proiectant 

Conform prevederilor Legii 10/1995 secţiunea 3,art.23d, Executantul are obligaţia convocării factorilor care sunt prevăzuţi să 
participe la verificări cu minim 3 zile înainte de realizarea fazei determinante.   

La recepţia lucrării, un exemplar din prezentul program se va anexa la Cartea Construcţiei. 
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ANEXA 2  

GRAFICUL DE REALIZARE A EXECUŢIEI  

 

 

Graficul de realizare a investiţiei este următorul: 

 

Denumirea lucrării 
Reper de timp (luni) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Consolidări de mal             

 

 

 

 Întocmit 

Ing. Doina Simescu 
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ANEXA 3 
 
 

 
PROGRAM PENTRU ASIGURAREA URMĂRIRII CURENTE 

A COMPORTĂRII ÎN TIMP A LUCRĂRII 
 

 

Nr. 
crt. 

 

Element 
urmarit 

 

Modul de 
observare 

 

Fenomene 
urmarite 

 

Mijloace 
sau 

dispozitive 
folosite 

Periodicitatea 
 

Componenta 
comisiei 

 

Document 
încheiat 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 
1 Consolidări de 

mal 
Vizual 
Măsurători 
 

- Integritatea 
apărării 
- cotă 
superioară 
prism de 
anrocamente 

Vizual 
Aparatură 
topografică 

- O dată pe an, 
 - după fiecare 
viitură 

Administrator 
(min. 3 
persoane) 
din care unul cu 
studii superioare 

Raport  
 

 

 
 

INSTRUCŢIUNI DE URMĂRIRE CURENTĂ 
 

 
1. Fenomenele enumerate în program se vor urmări prin observaţii vizuale, cu dispozitive simple de măsurare şi 

cu aparate topografice 

2. Zonele de observaţie se vor concentra la punctele expuse ale elementului urmărit  

3. Datele culese din măsurători se vor păstra în fişe sau fişiere. 

4. Prelucrarea primară a datelor va consta în efectuarea de grafice. 

5. Pentru interpretare se va apela la un proiectant de specialitate 

6. Decizia de intervenţie o va lua Administratorul lucrării (Proprietarul) 

7. La constatarea, în cursul activităţilor de urmărire curentă sau specială, a unor situaţii care depăşesc limitele 
stabilite sau se consideră că pot afecta exploatarea în condiţii de siguranţă a construcţiei, proprietarul este 
obligat să solicite expertizarea tehnică. 

 
 
 
 
 
PROIECTANT      INVESTITOR (ADMINISTRATOR) 
S ENGINEERING DESIGN 
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CAIET DE SARCINI 

Lucrări de consolidări de mal cu prism de anrocamente  

și praguri de fund îngropate 
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structurilor de rezistență, sau care să împiedice accesul și repararea corectă sau remedierea acestora.  

- In toate cazurile în care vreun rezultat provenit dintr -o verificare vizuală sau încercare efectuată pe 
parcurs referitoare la rezistența, stabilitatea sau durabilitatea lucrărilor depășește în sens defavorabil abaterile 
admise prevăzute, decizia asupra continuării lucrărilor va putea fi luată numai cu acordul scris al Dirigintelui 
de șantier și cu avizul proiectantului.  

- In cazul când caracterul imprevizibil al condițiilor geotehnice sau hidrogeologice, efectiv întâlnite la 
lucrare, impune modificarea esențială a execuției lucrării, Antreprenorul va informa imediat Dirigintele de 
șantier asupra situației apărute.  

 

2. CARACTERISTICILE LUCRĂRILOR 

Lucrările sunt: 

- prism din anrocamente pentru consolidare de mal, realizat din piatră de carieră sort 300 – 2000 kg/buc, așezat pe saltea 
dublă umplută cu nisip și pe geotextil înspre taluz – 416m pe ambele maluri 

- praguri de fund îngropate, realizate din piatră de carieră sort 300 – 2000 kg/buc, așezate pe geotextil – 2 bucăți 

 

3. MATERIALE FOLOSITE 

3.1. Piatră de carieră (anrocamente) 

Se va folosi sortul 300 – 2000 kg/buc, respectiv HMB 300/1000 și HMB 1000/3000, conform SR EN 13383-1:2003. 

Principalele caracteristicile fizico-mecanice ale rocii vor fi: 

- densitate aparentă     > 2,4 g/cm3 

- absorbţie de apă la presiune normală   < 0,5 % 

- rezistenţă la uzura(coeficient Micro Deval)   ≤ 10 % 

- rezistenţă la actiunea Mg SO4    ≤ 25 % 

 

3.2. Geotextil 

Geotextilele se realizează din polimeri cum ar fi polipropilenă (P.P.), poliesteri (PES) şi mai rar poliamidă (PA) şi polietilenă 
(PE).  

După modelul de fabricare ele pot fi ţesute, neţesute, tricotate, reţea, etc. 

Se va determina masa unitară a materialului, pe probe prelevate prin sondaj, rezultatele fiind comparate cu valorile din fişele 
care însoţesc produsul. 

Condiţiile de depozitare a geotextilului trebuie să asigure punerea în operă conform proiectului, evitându-se umezirea şi 
îngheţul produselor, expunerea la lumină, precum şi impurificarea cu praful de pe şantier etc.  

In majoritatea cazurilor, geotextilele sunt livrate sub formă de suluri. In funcţie de dimensiunile lor, sulurile pot fi deplasate 
manual sau cu utilaje de transport local.  

Rulourile se vor depozita culcat, pe o suprafaţă orizontală. Este interzisă depozitarea lor în straturi încrucişate. In situaţia în 
care un sul a fost afectat printr-o depozitare necorespunzătoare, se vor îndepărta rândurile de la suprafaţă care au fost 
deteriorate, înainte de punerea în operă. 

Rolele de geotextil trebuie să fie prevăzute cu etichete pe care se va specifica: producătorul, denumirea comercială a 
geotextilului, numărul lotului de fabricaţie, condiţiile de depozitare. 
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La sosirea pe şantier se va verifica în primul rând denumirea şi tipul geotextilului livrat, precum şi modul de prezentare, prin 
examinarea etichetelor aplicate pe baloturi, verificând dacă tipul de geotextil corespunde celui prevăzut în proiect. Toate 
materialele necorespunzătoare vor fi restituite furnizorului. 

Pentru geotextilele din fiecare lot fabricat (aprovizionat) şi care urmează să fie pus în operă, se vor lua câte 3 prelevări 
unitare de câte 0,5 mp pentru a se constitui eşantioanele de conservare şi păstrare. 

Caracteristicile tehnice ale materialului geotextil 

În cadrul proiectului se va folosi geotextil cu următoarele caracteristici: 

Geotextil 800g/mp  

• Masa pe unitatea de suprafaţă    800 g/m2 

• Grosimea materialului     5,3 mm 

• Rezistenţa maximă la tracţiune dm/pdm   52 / 56 kN/m 

• Alungire la forţa max. de întindere, dm/pdm   60/45 % 

• Forța de perforare statică     10,6 kN 

• Alungire la forța de perforare statică   50 mm 

• Permeabilitatea la apă  

VIH50     0,025m/s 

q     25 l/m2s 

 

3.3. Geotextil neţesut, multistratificat, din fibre scurte, lestat cu nisip cuarțos 

 Masa unitară nominală 5.500 g/m2 (conform EN ISO 9864) 

 Grosimea nominală 11,0 mm (conform EN ISO 9863-1) 

 Să fie stabil ca filtru în contact cu soluri de tip A,B și C, conform RPG a BAW. 

 Să fie rezistent la abraziune, conform RPG a BAW. 

 Rezistență la poansonare statică: 4 kN (conform EN ISO 12236) 

 Rezistenţa max. la tracţiune 30 kN/m longitudinal și 50 kN/m transversal (conform EN ISO 10319) 

 Alungirea la forţa max. de întindere 50% direcție longitudinală și 40% direcție transversală (conform EN ISO 10319) 

 Să fie rezistent la perforare dinamică conform RPG a BAW la 1200Nm. 

 Permeabilitatea la apă 

- Rata de curgereH50: 17 l/sm2 (conform EN ISO 11058) 

Strat superior 

  Să fie fabricat din polipropilenă. 

  Să aibă masa unitară nominală 300 g/m2 (conform EN ISO 9864) 

Strat de lestare (nisip) 

 Să aibă masa pe unitatea de suprafaţă 4.700 g/m2 (conform EN ISO 14196) 

Strat suport 

 Să fie fabricat din fibre virgine de polipropilenă. 

 Masa unitară nominală: 500 g/m2 (conform EN ISO 9864) 

 Diametrul porilor (mărimea caracteristică a porilor): 0,07 mm (conform EN ISO 12956) 

 Permeabilitatea la apă 
Rata de curgereH50: 45 l/sm2 (conform EN ISO 11058) 
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4. EXECUȚIA LUCRĂRILOR 

4.1. Lucrări pregatitoare 

Înainte de începerea lucrărilor propriu-zise, se vor lua unele măsuri organizatorice şi tehnologice corespunzătoare creării 
unui front de lucru pentru viitoarea lucrare. 

Din cadrul măsurilor organizatorice fac parte şi elementele necesare pentru trasarea lucrării şi programul de execuţie a 
lucrărilor. 

De asemenea, Contractorul va prezenta o documentaţie care să cuprindă date asupra carierei de piatră folosită. 

Documentaţia va fi însoţită de probele corespunzătoare pentru dovedirea atât a volumului necesar de zăcământ, cât şi 
natura şi calitatea rocii care vor corespunde cu prevederile din proiect. Înainte de începerea lucrărilor se vor executa lucrări 
pregătitoare: 

- identificarea instalaţiilor subterane existente (cabluri electrice şi de telecomunicaţii, ţevi de apă sau gaze etc.) şi 
marcarea lor; 

- marcarea suprafeţei ce va fi ocupată de şantier; 

- asigurarea căilor de acces pentru utilajele şi mijloacele de transport; 

- asigurarea platformelor pentru utilaje; 

- asigurarea necesarului de materiale, echipamente şi utilaje; 

- asigurarea cu dotări de protecţia muncii şi de prevenire şi stingere a incendiilor. 

- curăţirea terenului; 

- pichetarea limitelor amprizei de excavat şi plantarea în zone nedistructive a unor reperi nivelitici pentru urmărirea cotelor 
în timpul execuţiei; 

- tăierea arbuştilor şi scoaterea cioatelor. 

4.2. Pichetarea 

Pichetarea lucrărilor constă în materializarea amprizelor lucrărilor precum şi în implementarea unor repere de nivelment în 
imediata apropiere a lucrărilor. 

Pichetarea se face de către Contractor pe baza planurilor de execuţie, pe care le va respecta întocmai şi se aprobă de către 
Diriginte de şantier consemnându-se în registrul de şantier. Marcajul de nivel se va instala în apropierea lucrării. 

Se vor trasa axele obiectelor, faţă de care apoi se măsoară poziţia şi se pun în operă lucrările din anrocamente. 

4.3. Execuția lucrărilor din anrocamente 

Prismul se va realiza cu anrocamente sort 300 – 2000 kg/buc  (HMB 300/1000 și HMB 1000/3000, conform SR EN 13383-
1:2003). 

Realizarea prismului se va face după așternerea saltelei duble umplute cu nisip și a geotextilului pe taluzul malului. 

Prismul se va realiza prin bascularea directă a pietrei, împingerea cu buldozerul şi rănguirea acesteia pentru a realiza profilul 
proiectat. 

Pentru circulația utilajelor la partea superioară a prismului se va așterne un strat de piatră pentru împănare. 

Pragurile de fund se vor realiza în săpătură, ce va fi umplută cu piatră sort HMB 300/1000, pe toată lățimea albiei, până la 
nivelul talvegului albiei amenajate. Înainte de punerea în operă a pietrei se va așterne geotextil pe toată suprafața fundului 
săpăturii. 

4.4. Punerea în operă a geotextilului 

Geotextilul se va poziţiona conform secţiunilor din proiect. 

Aşternerea geotextilului poate începe numai la aprobarea Consultantului, după ce stratul pe care acestea se vor aşeza a 
fost nivelat , verificat şi aprobat de acesta, . 

Materialul geosintetic va fi depus uniform peste suprafeţele pregătite şi va fi suprapus şi / sau unit strict în conformitate cu 
instrucţiunile producătorului. 
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Este suficientă o suprapunere a fâşiilor de geotextil pentru înnădirea acestora pe o lăţime de 20 cm, care asigură o bună 
continuitate atât din punct de vedere mecanic cât şi hidraulic.  

Antreprenorul nu va începe execuţia stratului superior înainte ca realizarea filtrului din geotextil să fie terminat, verificat şi 
recepţionat de Consultant. 

Dacă materialul este deteriorat sau răsucit, Antreprenorul va proceda la repararea lui, iar metoda de reparare va fi aprobată 
de către Consultant. Dacă în opinia Antreprenorului deteriorarea nu poate fi remediată satisfăcător, Antreprenorul va informa 
Consultantul şi va înlocui materialul deteriorat cu unul nou. 

Geotextilul de la baza pragurilor se va poziționa pe suprafața necesară iar imediat se va leta cu patră. 

4.5. Punerea în operă a saltelei 

Salteaua se va poziţiona conform secţiunilor din proiect. 

În incinta fabricii, rolele de saltele sunt transportate cu ajutorul unor încărcătoare frontale echipate cu lance și depozitate 
astfel încât să se evite deteriorarea ambalajului sau a materialului. Rolele se depozitează pe suprafețe netede, uscate, ușor 
înălțate, pentru a se preveni deteriorarea ambalajului sau a materialului. 

De la producător, distribuitor sau de la locul de depozitare și până la șantier rolele sunt transportate orizontal, în camioane 
sau containere. Platforma camionului trebuie să fie uscată, netedă, fără obiecte străine care ar putea deteriora materialul 
sau ambalajul. De asemenea, aceasta trebuie să fie accesibilă de sus. 

Ca și în cazul altor operațiuni de încărcare/descărcare, este necesar să se utilizeze echipament de protecție și trebuie luate 
măsuri de siguranță adecvate. 

Pentru descărcarea rolelor din camion trebuie avut în vedere că greutatea unei role de saltea este cuprinsă între 750 și 900 
kg, în funcție de tipul de material. 

Zona de depozitare trebuie să fie suficient de mare pentru a asigura spațiul necesar pentru depozitarea cantității de material 
ce urmează a fi livrată. Suprafața trebuie să rămână netedă şi uscată chiar dacă apar precipitații sau dacă nivelul apei 
subterane crește. Rolele de material depozitate trebuie acoperite cu o prelată rezistentă la intemperii. 

Locul de depozitare trebuie să fie păzit pentru a preveni actele de vandalism și furtul, de asemenea trebuie să se găsească 
într-o zonă ferită, departe de mijloace de transport sau utilaje care pot lovi și deteriora rolele. 

Echipamente recomandate 
• Utilaje de construcții, de ex. ponton, excavator, încărcător cu roată (braț hidraulic extensibil, dacă este nevoie) 
• Cadru dreptunghiular (rotativ, cu posibilitate de a fi acționat de un motor cu funcție pornire/ oprire) 
• Polizor unghiular pentru tăiere 
• Marker pentru trasat 
• Metru 

Înainte de instalarea saltelei cu nisip, şeful de șantier al constructorului și/sau inginerul consultant trebuie să se asigure că 
stratul suport îndeplinește toate cerințele solicitate. 

Rolele de saltea sunt desfășurate cu ajutorul unui cadru dreptunghiular adecvat și instalate pe stratul suport cu un utilaj 
corespunzător. Pentru a reduce tensiunea în material în timpul desfășurării de pe role, acestea vor fi ridicate la maximum 
50 cm deasupra suprafeței de instalare. 

Toate suprapunerile trebuie executate cu atenție deosebită. Lățimea suprapunerii a două panouri alăturate de saltea trebuie 
să fie ≥ 50 cm, în cazul instalării pe uscat sau ≥ 100 cm în cazul instalării sub apă. 

Fâșiile se vor așeza începând dinspre aval înspre amonte astfel încât fâșia din amonte să se suprapună peste fâsia din 
aval pentru a nu fi deteriorată în timpul exploatării. 

Imediat după instalarea saltelei se va face o lestare a acesteia cu anrocamente de dimensiuni mai reduse până la realizarea 
prismului. 

Înainte de instalarea anrocamentelor, trebuie verificată înălțimea maximă admisibilă de la care pot fi descărcate pietrele pe 
salteaua cu nisip. 

După efectuarea verificării instalării, stratul următor de anrocamente trebuie instalat în cel mai scurt timp, fără deteriorarea 
suprafeței deja instalate. 
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5. CONTROLUL CALITĂȚII LUCRĂRILOR  

5.1. Controlul calităţii materialelor pe şantier 

Controlul intern al materialelor livrate pe şantier este o obligaţie constantă a Antreprenorului. 

Antreprenorul este obligat să asigure efectuarea tuturor testelor şi definirilor de materiale puse în practică, fie în propriul 
laborator fie în alt laborator autorizat. Va păstra o evidenţă zilnică a testelor pe acele operaţii menţionate în specificaţii, în 
specificaţiile speciale de faţă din proiect. 

Se va verifica existenţa certificatelor de conformitate sau a agrementelor tehnice pentru fiecare material pus în operă. Dacă 
inginerul consideră că sunt necesare verificări suplimentare raportate la specificaţii şi proiect, antreprenorul este obligat să 
le efectueze. 

5.2. Controlul execuţiei lucrărilor 

Se vor verifica elementele geometrice ale secţiunii finale ale prismului de anrocamente. Abaterile admise vor fi: 

- abateri față de axul în plan:  ±20 cm 

- cota superioară a prismului:  ±5 cm 

- lățimea saltelei în fața prismului  +20cm / - 10cm 

 

6. RECEPȚIA LUCRĂRILOR  

Recepția constituie o componentă a sistemului calității în construcții și prin actul de recepție se certifică faptul că 
antreprenorul și-a îndeplinit obligațiile în conformitate cu prevederile contractului și a documentației de execuție. 

Recepția lucrărilor se va efectua în conformitate cu HG 343/2017 ce aduce modificări la HG nr. 273/14.06.1994 privind 
aprobarea Regulamentului de recepție a lucrărilor de construcții și instalații aferente acestora și cu normativele C 56-1985 
Normativ pentru verificarea calității și recepția lucrărilor de construcții și instalații aferente. 

6.1. Recepţia pe faze de execuție 

Recepția pe fază se efectuează atunci când toate lucrările prevăzute în documentație sunt complet terminate şi toate 
verificările sunt efectuate. 

Recepția pe fază pentru lucrările ce devin ascunse, stabilită în proiect, se efectuează conform Regulamentului privind 
controlul de stat al calitații în construcții, aprobat cu HG 492/2018 

Fazele determinante de execuție supuse recepției sunt propuse de Proiectant, și stabilite de ISC prin Programul de Recepții 
pe Faze Determinante de Execuție. 

Comisia de recepție examinează lucrările şi verifică îndeplinirea condițiilor de execuție şi calitățile impuse de proiect şi 
caietul de sarcini, precum şi constatările consemnate pe parcursul execuției de către organele de control. 

În urma acestei recepții se încheie “Proces verbal de recepție pe fază” în care sunt specificate remedierile care sunt 
necesare, termenul de execuție a acestora şi eventualele recomandări cu privire la modul de continuare a lucrărilor. Prin 
acest proces verbal se autorizează trecerea la faza următoare de execuție. 

6.2. Recepţia la terminarea lucrărilor 

Recepția la terminarea lucrărilor se face pentru întreaga lucrare, conform Regulamentului de recepţie a lucrărilor de 
construcţii şi instalatii aferente acestora, aprobat cu HG 845/2018 

Recepția la terminarea lucrărilor și, respectiv, recepția finală pot fi realizate și pentru părți/obiecte/sectoare din/de 
construcție, în condițiile legii și ale Regulamentului privind recepția construcțiilor, daca acestea sunt distincte/independente 
din punct de vedere fizic si funcțional. 

Procesul verbal de recepție parțială este un act prin care se atesta stadiul fizic de execuție a construcției, în scopul înscrierii 
dreptului de proprietate asupra acesteia în cartea funciară identificându-se cu procesul verbal de constatare privind stadiul 
realizării construcției. 
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In cazul în care investitorul decide, motivat, preluarea de la executant a unei parți din construcție într-un anumit stadiu fizic 
de execuție, intre investitor si executant se încheie un proces verbal de recepție parțiala, în condițiile legii. 

Investitorul, în cazul în care a preluat părți de construct pe stadii fizice de execute, la recepția la terminarea lucrărilor trebuie 
să pună la dispoziția comisiei de recepție procesul verbal de receptiv parțial. 

Comisia examinează executarea lucrărilor în conformitate cu respectarea prevederilor din autorizația de construire, cu 
prevederile contractului, ale documentației de execuție, precum și cu avizele eliberate de autoritățile competente. 

Antreprenorul trebuie să comunice beneficiarului data terminării tuturor lucrărilor prevăzute în contract. 

Proiectantul, în calitate de autor al proiectului construcției, va întocmi și prezenta în fața comisiei de recepție punctul sau 
de vedere privind execuția construcției. 

La terminarea examinării, comisia formata din beneficiar și comisia numită de acesta, împreună cu antreprenorul, va 
consemna observațiile și concluziile în procesul verbal de recepție, inclusiv recomandarea de admitere cu sau fără obiecții 
a recepției. 

6.3. Recepţia finală 

La recepția finală a lucrării se va consemna modul în care s-au comportat lucrările şi dacă acestea au fost întretinute 
corespunzător în perioada de garanţie a întregii lucrări, în condiţiile respectării prevederilor Regulamentului aprobat cu HG 
845/2018 

La recepția finală participă: Beneficiarul, comisia de recepție numită de investitor, Proiectantul lucrării și Antreprenorul. 
Proiectantul și Antreprenorul fac parte din comisie numai în calitate de invitați. 

Procesul verbal de recepție finală se comunică de către beneficiar, în termen de 5 zile de la data finalizării recepției, către 
Autoritățile Administrației Publice competente ce au emis autorizația de construire, Executantului, inspectoratului de Stat în 
Construcții — I.S.C.Cartea tehnică se întocmește prin grija investitorului și se predă proprietarului construcției astfel: 

a) documentația privind proiectarea actualizata la data recepției la terminarea lucrărilor și 

b) documentația privind execuția, la recepția la terminarea lucrărilor; 

 

 

 

 

 

 

Întocmit  Verificat 

Ing. Doina Simescu  Ing. Adrian Simescu 
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BREVIAR DE CALCUL 

DIMENSIONAREA HIDRAULICĂ A LUCRĂRILOR 

 
1. Calculul nivelelor și a vitezelor de curgere 

În vederea stopării eroziunilor din zona podului, sunt propuse lucrări de apărări de mal și de stabilizare a albiei. 

Lucrările prevăzute sunt: 

- consolidări de mal, pe o lungime de 416 m, atât pe malul stâng cât și pe malul drept, amonte și aval de pod 

- două praguri de fund îngropate, din anrocamente, aval de pod 

Consolidarea de mal din anrocamente este alcătuită din blocuri de piatră așezate la profil prin aruncarea 
controlată a acestora pe taluz și rănguire, pentru a obține o suprafață cât mai plană. Prismul va cuprinde pe 
grosime cel puțin două straturi de blocuri. 

 

Pentru dimensionarea acestor lucrări au fost efectuate calcule hidraulice, cu modelul matematic HEC-RAS 
privind mişcarea în regim permanent. 

 

Softul HEC-RAS este dezvoltat de US Army Corps of Engineers, Hydrologic Engineering Center şi este unul 
dintre cele mai cunoscute pachete de calcul pentru astfel de lucrări. 

Modelul utilizează ecuaţia energiei Bernoulli. Datele de intrare necesare efectuării calculelor hidraulice sunt: 

- date hidrologice: debitele de calcul cu probabilitatea de depăşire de 1% furnizate de INHGA 

- secţiuni de calcul obţinute pe baza modelului 3D de teren. 

- natura fundului albiei pe sectorul analizat (coeficienţi de rugozitate) 

- tipul structurii (pod sau podeţ) care traversează cursul de apă şi caracteristicile acesteia (dacă este cazul) 

 

Principiile teoretice 

Ecuaţiile de bază, algoritmul de calcul 

Suprafaţa liberă a apei este calculată de la un profil la altul rezolvând ecuaţia (1) a energiei printr -o rutină 
iterativa numită metoda pasului standard.  

Ecuaţia energiei (Bernoulli) este scrisă după cum urmează : 

                           y2+z2+ 
g2

v2

22 y1+z1+
g2

v2

11 +he    ( 1 ) 

y2 , y2 - adâncimea apei în secțiunile transversale ; 

z1 , z2 – cota radierului în albia minoră ; 

v1 , v2  - vitezele medii ; 

21 ,
 - coeficientul lui Coriolis ; 

g         - accelerația gravițatională ; 

he        - pierderea de energie ; 
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Pierderea de energie intre doua secţiuni este compusă din pierderi de sarcină şi pierderi de contracţie sau 
expansiune.  

Relaţia pentru pierderile de energie este : 

                 he = L*Sf + c (
g2

v

g2

v 2

11

2

22 
 )    ( 2 ) 

unde  L – lungimea ponderata a sectorului ; 

         Sf – panta frecărilor între două secţiuni (panta pierderilor de energie); 

         c   - coeficientul de pierderi prin expansiune sau contracţie ; 

  Lungimea ponderată se calculează cu : 

       L = 
rabchlab

rabrabchlablab

QQQ

QLQLQL
ch





     ( 3 ) 

unde Llab ,Lch ,L rab  = lungimile sectorului de râu în albia majoră stânga , minoră, majoră dreapta  iar Q lab , 
Qch , Qrab = debitele în majora stânga, minora, majora dreaptă. 

Q= k*S1/2
f  (4),    3

2
486.1

AR
n

k    (5)  

 unde:  k - coeficient de scurgere; 

    n - rugozitatea pentru un sector; 

    A – aria unui sector; 

    R – raza hidraulică pentru un sector. 

Cota suprafeţei libere a apei într-un profil transversal este determinată prin rezolvarea iterativă a ecuaţiilor 
(1) şi (2) . 
 Presupune o cotă a suprafeţei libere a apei la profilul amonte (sau aval) la regim supercritic; 
 Funcţie de cota presupusă calculează modulul de debit total şi înălţimea cinetică;  

 Cu valorile de la pasul (b) calculează fS şi rezolvă ecuaţia (2) pentru hcritic; 

 Cu valorile de la pasul (b) şi (c) rezolvă ecuaţia (1) pentru WS2=y2 (suprafaţa liberă a apei 2); 
 Compară WS2 calculată cu cea presupusă la pasul (a) şi repetă paşii (a)-(e) până când obţine o diferenţă 
de maximum 0,003m sau toleranţa definită de utilizator. 
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Calculul hidraulic al podurilor 

Programul HEC-RAS calculează pierderile de energie cauzate de structuri, cum ar fi podurile şi podeţele, în trei 
părţi care constau din: pierderile pe sectorul imediat aval de structură, (prin expansiune), pierderile la structură 
(calculate prin diverse metode) şi pierderile prin contracţie imediat în amonte de structură. 

Rutinele de calcul la poduri utilizează patru secţiuni transversale (definite de utilizator) pentru calculul pierderilor 
de energie datorate structurii podurilor. 

 

Secţiunea transversală 1 - este amplasată în aval de structură (pod) astfel încât scurgerea să nu mai fie 
influenţată de structură (de exemplu, expansiunea la pod s-a terminat).  

Secţiunea transversală 2 - este amplasată la mică distanţă în aval de structură (pod), de obicei plasată imediat 
aval de piciorul culeii.  

Secţiunea transversală 3 - este amplasată la mică distanţă în amonte de structură (pod), de obicei plasată 
imediat amonte de piciorul culeii. 

Secţiunea transversală 4 - este secţiunea transversală amonte unde liniile scurgerii sunt aproximativ paralele 
şi secţiunea transversală este în întregime efectivă.  

START

STOP

g

vv
c

ARC

LQ
h

mmm

e
2

2

11

2

22

22

2  


eh
g

vv
WSWS 




2

2

22

2

11
12



 22
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În timpul calculelor hidraulice, programul inserează automat 2 profile suplimentare în interiorul structurii podului. 
Geometria în interiorul podului este o combinaţie între geometriile secţiunilor 2 şi 3. 

 

Date de intrare 

Pentru realizarea calculelor hidraulice s-au folosit următoarele date: 

 ridicarea topo-batimetrică realizată în 2025 

 debitele de calcul, furnizate de instituțiile abilitate 

 coeficienți de rugozitate aleși conform Normativ pentru proiectarea lucrărilor de apărare a drumurilor, 
căilor ferate și podurilor, împotriva acțiunii apelor curgătoare și lacurilor NP-067-02, 

Calculul hidraulic propriu-zis 

Calculele hidraulice s-au efectuat în regim neamenajat şi în regim amenajat respectiv cu sau fără lucrările 
proiectate. 

Au fost efectuate calculele pentru debitul cu probabilitatea de depășire de 1%. 

Numerotarea profilelor de calcul a fost facută începând din aval înspre amonte. 

 

Rezultatele calculelor hidraulice efectuate sunt prezentate în tabelele și profilele anexate. 

 

 

2. Dimensionarea pietrei din consolidarea de mal sub acțiunea curentului apei 

 

Viteza reieșită din calcule a cursului de apă se compară cu viteza de antrenare a materialelor, respectiv a 
blocurilor de piatră din care este alcătuită consolidarea de mal. 

 

Dimensiunea pietrei a reieșit în urma calculului hidraulic, astfel încât să fie asigurată stabilitatea la viteza de 
curgere a râului dar și să existe posibilitatea împănării între ele. 

 

Conform literaturii de specialitate (Kiselev), viteza limită va, la depășirea căreia stabilitatea blocurilor de 
anrocamente este periclitată, se determină cu formula: 

 

𝑣𝑎 = 𝑌𝑑√2𝑔
𝛾𝑝 − 𝛾𝑎

𝛾𝑎
𝐷 

în care 

- Yd – coeficient de stabilitate a pietrei la deplasare (a cărui valoare se admite de obicei 0,86 – 0,9) 

- γp – greutatea specifică a pietrei 

- γa – greutatea specifică a apei 

- D – diametrul pietrei redusă la sferă 
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Având viteza curentului de apă reieșită din calcul, se calculează diametrul necesar al pietrei și apoi volumul și 
greutatea acesteia. 

𝐷 = √
6𝑊

𝜋

3

 

unde W este volumul mediu al pietrei 

 

Conform calculului hidraulic, pe sectorul de râu pe care este prevăzută consolidarea malurilor, viteza medie a 
apei este de 3,97 m/s iar viteza maximă 4,82 m/s. 

Vitezei medii a apei îi corespunde piatra cu greutatea de 500 kg, iar pentru a rezista la viteza maximă este 
nevoie de piatră de 1500 kg/buc. 

 

Pentru antrenarea în masă a anrocamentelor din protecția de mal, vitezele curentului trebuie să fie cu circa 
40% mai mari ca pentru antrenarea elementelor izolate. De asemenea, la antrenarea pietrelor în dublu strat, 
vitezele trebuie să fie cu circa 10% mai mari decât pentru un simplu strat. Din aceste considerente rezultă 
necesitatea realizării consolidării de mal în dublu strat și întărirea lucrărilor pe conturul lor, unde pietrele ar 
putea fi antrenate ca elemente izolate, cu blocuri de dimensiuni mai mari. 

 

A fost ales sortul de piatră 300 – 2000 kg/buc (HMB 300/1000 și HMB 1000/3000, conform SR EN 13383-
1:2003). 

Pentru acest sort de piatră, cu diametrul mediu de 0,9 m, rezultând o grosime de 2,0 m a prismului realizat în 
dublu strat. 

 

 

3. Dimensionarea saltelei duble umplute cu nisip 

Prismul de piatră se va așeza pe o saltea dublă umplută cu nisip, la nivelul talvegului amenajat. 

Lungimea liberă a saltelei în fața prismului trebuie să fie suficientă pentru a realiza, după afuiere, o pantă până 
la maxim 1:3. 

Conform formulei 6.38 din Normativ pentru proiectarea lucrărilor de apărare a drumurilor, căilor ferate și 
podurilor, împotriva acțiunii apelor curgătoare și lacurilor NP-067-02: 

L = 2 e + 3,2 h1 (m) 

L = lățimea saltelei în fața zidului (m) 

e = grosimea saltelei (m) 

h1 = afuierea locală sub linia fundului albiei 

h1 = haf – ham (m) 

haf = adâncimea maximă probabilă după afuiere în secțiunea îngustată (m) 

ham = adâncimea normală în regim natural în secțiunea amonte de lucrare (m) 

Calculul adâncimii maxime probabile după afuiere se face cu formula: 

ℎ𝑎𝑓

ℎ𝑎𝑚
= (

𝐵1
𝐵2
)
9 14⁄
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unde 

B1 = lățimea albiei la oglinda apei în secțiunea amonte (m) 

B2 = lățimea albiei la oglinda apei în secțiunea îngustată (m) 

 

Având în vedere că lucrarea de consolidare se realizează la baza taluzului, pentru protecția împotriva eroziunii, 
la nivelul corespunzător debitului cu probabilitatea de depășire de1% lățimea oglinzii apei în secțiunea cu 
lucrare nu este mai mică decât cea din secțiunea din amonte. 

Ținând cont că aval de pode se vor realiza două praguri de fund îngropate, pe zona lucrărilor nu vor apărea 
afuieri 

 

În concluzie, salteua dublă din geotextil umplută cu nisip va avea rol de pat pentru prismul de anrocamente. 

 

 

 

 

 

 

Întocmit, Verificat, 

Ing. Iudith Tutunea  Ing. Doina Simescu 
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